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PUHEENJOHTAJALTA  

Tervehdys kaikille jäsenille!  

Sain kunnian tulla valituksi uudestaan puheenjohtajaksi.  
Kiitos luottamuksesta! Ensimmäinen vuosi 
puheenjohtajana meni todella nopeasti. Minulla oli isot  
saappaat täytettävänä Outin jäljiltä ja taitaa ne saappaan 
varret vieläkin hölskyä! Paljon tuli uutta ja onneksi oli 
vanhoja konkareita keneltä pystyin kysymään apuja! 
Nöyränä kiitän kaikkia johtokunnan jäseniä. 
Teistä on ollut huikea apu vuoden varrella ja apua tulen 
tarvitsemaan tänäkin vuonna!  
 
Uudet säännöt ovat Patentti- ja rekisterihallituksessa 
hyväksyttävänä. Kunhan saadaan säännöille hyväksyntä 
voimme alkaa elää niiden mukaan. Seuraavasta 
vuosikokouksesta lähtien toimimme täysin uusien 
sääntöjen puitteissa. Sääntömuutos on omalta osaltaan 
pikkunen askel eteenpäin. Vanhat säännöt olivat vanhat ja 
ne sisältivät osittain nykyisen lainsäädännön kanssa ristiriitaista ja laitonta sisältöä. Alati 
muuttuvissa lainsäädännön ja lajisääntöjen perässä pysyminen vaatii tarkkaavaisuutta.  

Hallin pohjan vaihtoprojekti etenee. Nykyinen sorakivituhka vaihdetaan kalliokivituhkaan, joka pöllyää 
vähemmän, eikä tartu niin herkästi koiran turkkiin kuin nykyinen kivituhka. Tukiraha-anomus on tehty 
Veej’jakajalle ja odottelemme heidän päätöstä hankkeeseen. Haemme myös Pieksämäen 
kaupungilta avustusta projektiin. Teemme samalla myös parannuksia mm. ulkovalaistukseen. Pohjan 
vaihto aiheuttaa kahden-kolmen päivän käyttökatkon halliin. Piha-aluetta voi käyttää käyttökatkon 
aikanakin treenaamiseen varovaisuutta noudattaen. Projektin etenemisestä ja ajankohdasta 
tiedotamme erikseen.  

Tule mukaan talkoilemaan! Yhdistyksen järjestää tänäkin vuonna paljon tapahtumia, joihin tarvitaan 
talkoolaisia mukaan. Tapahtumat ja kisat pyörivät talkoovoimin ja ovat iso osa yhdistyksen rahavirtaa. 
Talkootehtävät ovat helppoja ja kestävät tehtävästä riippuen tunnista pariin tuntiin. Talkoilemaan 
pääset ilmoittautumalla lajivastaavalle!  

Hallin varaustilanteen ja treenien aikataulut näet Nimenhuuto-sovelluksesta. Sieltä voit myös 
ilmoittautua treeneihin! Treeniaikataulut ovat pääosin ennallaan, mutta aina voi tulla pieniä 
muutoksia kurssien tai tapahtumien vuoksi.  

Hyvää alkanutta kevättä!  

Malla Ambrusin  

malla_ambrusin@hotmail.com 
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Hallin kevät 2026 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 



 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



Tokoharjoitukset jatkuvat omalla paikallaan maanantai-illoissa!  

Arkitokossa treenataan nimenmukaisesti arkisia taitoja. Ohituksia, odottamista, toisten koirien 
sietämistä, niitä perusjuttuja mitä jokaisen koiran olisi hyvä osata, jotta sujuva arki koiran kanssa olisi 
helppoa. Tule rohkeasti mukaan! Oman koiran haukkumista ei tarvitse hävetä. Muutaman 
treenikerran jälkeen haukkujatkin yleensä rauhoittuvat ja alkavat keskittyä enemmän omaan 
ohjaajaan. Arkitoko maanantaisin klo 18-18.30.  

Myöhemmässä tokoryhmässä treenataan lajinomaisesti eli hiotaan kisaliikkeiden osia, tehdään 
kokonaisia kisaliikkeitä ja/tai ryhmäpaikkamakuuta. Tähän ryhmään ovat myös aloittelijat erittäin 
tervetulleita mukaan. Saat hyviä vinkkejä kuinka aloittaa, et tarvitse aikaisempaa kokemusta! Toko 
maanantaisin klo 18.45-19.30.  

Treenejä vedetään useamman ohjaajan voimin. Näet vuoron ohjaajan aina Nimenhuudosta. 
Harjoituksiin on hyvä varata koiralle mukaan maistuvia nameja sekä panta ja perinteinen hihna (ei 
flexiä). Kaiken ikäiset koirat ovat tervetulleita, kunhan rokotukset ovat voimassa.  

Tokoa voi myös harjoitella itsenäisesti omatoimivuoroilla. Jotta saat oven auki, tarvitset 
avainlokerokoodin, jonka voit kysyä minulta tai muilta koulutusvastaavilta. Omatoimivuoro on 
maanantaisin tokojen tilalla silloin kun paikalla ei ole ohjaajaa sekä kisaaville koirakoille on vuoro 
perjantaisin klo 16-18.  

Tänä vuonna toko-koordinaattorina toimii Malla. Minut tavoittaa sähköpostilla 
malla_ambrusin@hotmail.com tai whatsappilla 0443236441  

Nähdään kentällä! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vuoden toko-koira Tyyne, om. Heljä Manninen 
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Agilityn alkeiskurssi tulee keväällä! 
 

Tervehdys kaikille! Täällä kirjoittelee agilitykoordinaattori 

Tessa Ihalainen.  Agilityn olen aloittanut jo 15 vuotta sitten. 

Nykyisellään koulutan PPKY:llä viikkoryhmiä, kilpailen 

kahden lainakoiran kanssa ja treenailen omien koirien 

kanssa. Minuun saattaa törmätä myös arkitokotreeneissä 

tai vaikka pentukurssilla.  

 

Agility on koiran ja ohjaajan yhteinen liikuntaharrastus, 

jossa koira suorittaa esteradan ohjaajan ohjaamana. 

Agility voi olla vain mukavaa yhteistä tekemistä koiran kanssa tai siinä voi edetä kansainvälisiin 

arvokilpailuihin asti. Harjoittelun voi aloittaa pennun tai jo aikuisen koiran kanssa, kunhan harjoitukset 

suunnitellaan jokaiselle koirakolle sopiviksi. Agility on urheilua ja siksi sekä koiran että ohjaajan 

lihashuoltoon täytyy kiinnittää huomiota. Tähän meillä onkin loistavasti jäsenetu koirahierontaan Tmi 

Surkuhupaisalle!  

Tällä hetkellä meillä pyörii keskiviikkoisin vakiryhmät, jotka ovat tällä hetkellä täynnä. Perjantaisin on 

omatoiminen harjoitusvuoro klo 18-20. Mikäli haluat harjoitella omatoimisesti, tulee ohjaajalla olla 

taustaa lajin parissa..  Tälle keväälle on luvassa monen vuoden jälkeen agilityn alkeiskurssi, jonka 

mainos on ohessa! Lämpimästi tervetuloa alkeiskurssille.      

Keskiviikkoisin ohjatut klo 16.45-20.30, perjantaisin omatoimivuoro klo 18-20. Nimenhuudosta 

ajantasainen tieto.  

Tessa Ihalainen / tessa.ihalainen@gmail.com 

 

 

Vuoden 2025 agilitykoira Tyyne  

Kuva Tytti Ojala 
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Rallya ja näyttelyharrastajia torstai-iltaisin!  
 

Täällä kirjoittelee Tanja Vauhkonen ja toimin yhdistyksessä vuonna 

2026 näyttely- ja rally-toko-koordinaattorina. Olen ollut mukana 

Pieksämäen Palveluskoirayhdistyksen toiminnan järjestämisessä 

yli 10 vuotta ja johtokunnassa olen ollut jäsenenä useamman 

vuoden. Monien lajien parissa on tullut touhuttua vuosien aikana. 

Koiranäyttelyissä on tullut kierrettyä yli 15 vuoden ajan. Rotuina 

minulla on ollut alun alkaen kultaisianoutajia. Tällä hetkellä 

taloudessa on jo eläkepäiviä viettävä samojedi ja kaksi 

lapinporokoiraa.  

Näyttelyharjoitusten tavoitteena on totuttaa koiraa vieraan ihmisen 

käsittelyyn, toisten koirien läsnäoloon ja opastaa meitä hihnan 

jatkeita kehän kulkuun. Koiran rodunomaiseen esitystapaan saa 

varmasti parhaat neuvot koiran kasvattajalta tai rodun 

harrastajalta. Näitä neuvoja voidaan sitten näyttelyharjoituksissa 

harjoitella. 
Vuoden Rally-toko-koira Kauko, om. Outi Karjalainen 
 

Näyttelyissä voi törmätä erilaisiin jännittäviin asioihin kuten lepattaviin kehänauhoihin, teltan pressuihin, 

tuomarilla voi olla iso hellehattu päässä tai kahiseva sadetakki yllään. Näitä elementtejä pyritään ujuttamaan 

mukaan harjoituksiin, jotta karvaisilla ystävillämme ei olisi niin paljoa jännitettävää näyttelypäivänä. 

Näyttelyharjoituksille on varattu harjoitusaikaa torstaisin klo 18-19. Ohjattuja harjoituksia pyritään 

järjestämään säännöllisesti, ajantasaisen tiedon harjoituksista löydät Nimenhuudosta. Mikäli Haukkula-

hallilla on ulkopuolisia varauksia, voi niillä olla vaikutusta harjoitusaikoihin. Yhdistyksemme toiminta perustuu 

täysin talkootyölle, joten mikäli sinulla on mahdollisuutta ja intoa olla mukana mahdollistamassa yhdistyksen 

toimintaa, ole rohkeasti yhteydessä :)  

 

Rally-tokoa on herätelty uudelleen eloon ja syksyllä 2025 on torstaille avattu Nimenhuutoon omatoimivuoro 

klo 17-18. Tarkoituksena olisi,että harrastajat kokoontuisivat yhdessä treenaamaan,toinen toistaan 

auttaen      Jos olisit kiinnostunut jakamaan osaamistasi ja ohjaamaan muita niin laita viestiä rohkeasti!  
 
Nähdään Haukkula-hallilla! Terveisin Tanja   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vuoden näyttelykoirajuniori Rolle, om. Janina Kolehmainen                   Vuoden näyttelykoira Rommi, om. Janina Kolehmainen 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Meillä pääsee treenaamaan myös hoopersia!  

Tervehdys kaikille!  

Olen Essi Pulliainen ja toimin hoopersin lajikoordinaattorina. 
Minulla on agilityharrastustausta koirani kanssa ja nyt uutena lajina 
viime syksynä halusimme lähteä kokeilemaan hoopersia. Hoopers 
on siis agilityn yksi alalajeista, mutta toisin kuin muissa agilityn 
lajimuodoissa, hoopersissa ei ole hyppyjä, kontaktiesteitä tai 
pujottelua, mikä tekee siitä kevyemmän lajimuodon koiran keholle. 
 
Kartoitin loppuvuodesta jäsenistön kiinnostusta hoopersia kohtaan, 
ja sen saadessa paljon kannatusta hankimmekin hieman uutta 
estekalustoa hallille jotta pääsimme starttaamaan hooperstreenit. 
Treenit toimivat tällä hetkellä omatoimisesti maanantai-iltaisin 
klo 16-18. Varsinaista ohjausta siis ei ole, mutta treeneihin rakentuu aina 1-2-luokan tasoinen helppo 
rata, jota halukkaat pääsevät oman taitotasonsa mukaisesti treenaamaan. Minä sekä muita osaavia 
treenaajia on paikalla opastamassa tarvittaessa, eli ryhmä toimii hyvässä hengessä toisiamme 
vuoroin auttaen ja kannustaen! 
 
Treeneihin ovat siis tervetulleita kaikki joilla ennestään on jonkinlainen tietämys lajista. 
Ilmoittautuminen treeneihin tapahtuu Nimenhuudon kautta ja treenaajilla on käytössä myös yhteinen 
whatsapp-ryhmä, josta näkee aina jokaisen viikon radan. Laita minulle viestiä jos tahdot ryhmään 
mukaan. 
 
Nähdään kentällä! 
 
Terveisin 
 
Essi 
0505948570 
essipu@hotmail.com 

  Hoopersharrastajat Tyyne ja Sirkka 



Tervetuloa porukkaan, Aino koordinoi PK:ta ja Nosea! 
 
Tervehdys! Olen Aino Hirvonen ja toimin tänä vuonna yhdistyksen pk-koordinaattorina. PK-lajien 
lisäksi minuun voi olla yhteyksissä jos nosework kiinnostaa. Olen harrastanut pk-lajeja aktiivisesti ja 
tavoitteellisesti yli 20 vuotta ja käynyt koirieni kanssa kokeissa haussa, metsäjäljellä, erikoisjäljellä ja 
suojelussa. Talkoolaisena olen näiden lajien lisäksi järjestänyt myös EK-kokeita. PK-lajien lisäksi olen 
kouluttanut kaksi koiraani pelastuskoirapuolelta hälytysryhmään ja toiminut lukuisissa kadoneen 
ihmisen tosietsinnöissä pelastuskoirapuolella. Nykyään oma harrastukseni painottuu puhtaasti 
palveluskoiralajeihin, eritoten erikoisjälkeen ja suojeluun, mutta olen mielelläni mukana 
järjestämässä ihan kaikenlaista pk-toimintaa sekä eri lajien palveluskoirakokeita. Noseworkkia olen 
harrastellut lähinnä aktivointimielessä kymmenisen vuotta ja lisäksi olen nyt toiminut reilut kaksi 
vuotta virkakoiranohjaajanaja suorittanut ensimmäisen erikoiskoirani kanssa tasokokeet. 
Noseworkhan on siviilimaailman vastine viranomaisten erikoisetsintäkoirille, vain etsittävät hajut 
ovat erilaisia. 
  
Yhdistyksemme PK-porukka treenaa yhdessä tiistai-iltaisin sekä sunnuntaisin aamupäivällä. Lisäksi 
kenttä on yhdistyksen jäsenien käytettävissä aina kun siellä ei ole varauksia. PK-treeneissä 
keskitymme erityisesti pk-tottelevaisuuden treenaamiseen ja mukaan ovat tervetulleita kaikki 
kouluttamisesta kiinnostuneet, oli tavoitteena sitten pk-kokeet tai koiran parempi arkihallinta. 
Yhdistyksessämme treenataan sekä maastolajeja että erikoisjälkeä, ja pyritään järjestämään näistä 
myös ohjattuja koulutuksia yhdistyksen jäsenten tarpeiden mukaan. Treenien lisäksi järjestämme pk-
kokeita; BH-kokeita sekä erikoisjäljen ja kansallisten lajien palveluskoirakokeita. Jokainen jäsen on 
lämpimästi tervetullut myös talkoilemaan yhdistyksen kokeisiin! Talkoot ovat mitä parhain tilaisuus 
tutustua syvemmin pk-lajeihin ja nähdä miltä koirakoiden koesuoritukset näyttävät. Talkootöihin saa 
aina kattavan opastuksen ja jokaiselle löytyy varmasti sopivia tehtäviä kokeista! Rohkeasti siis 
mukaan sekä treeneihin että koetalkoisiin, olet sitten kokenut konkari tai aivan aloitteleva lajeista 
kiinnostunut harrastaja. 

Olemme jo suunnitelleet tälle kaudelle käyttäytymiskokeita eli BH-kokeita, sekä erikoisjälkikokeita ja 
metsäjälkikokeita. Muitakin kokeita voidaan ilman muuta järjestää jäsenistön toiveiden ja 
talkoolaisten saatavuuden mukaan. 
  
Tervetuloa mukaan palveluskoiratoimintaan! 

 
 

Vuoden PK-koira 
FROST Vom Wackerland (oik.) 

 

Vuoden PK-koira 2.sija 

PIKACHU vom Terdannenhof (vas.) 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Pieksämäen Palveluskoirayhdistyksen vuoden 2025 parhaat koirat 

 
 
Vuoden 2025 PK-koira 

1. FROST Vom Wackerland 7 p 

Ohjaaja Jukka-Pekka Kääriäinen 

Omistajat Anitra &Jukka-Pekka Kääriäinen 

2. PIKACHU vom Terdannenhof 7 p 

Ohjaaja Jukka-Pekka Kääriäinen 

Omistajat Anitra & Jukka-Pekka Kääriäinen 
 

Vuoden 2025 PK-tulokas 

FROST Vom Wackerland BH + 7 p 

Ohjaaja Jukka-Pekka Kääriäinen 

Omistajat Anitra & Jukka-Pekka Kääriäinen 
 

Vuoden NÄYTTELY-koira 2025 

1. Ajawixen's Xcellent If Not Perfect, om. Janina 

Kolehmainen 109 p 

2. Ajawixen's Vamos A La Playa, om. Janina 

Kolehmainen 106 p 

3. Sett Patrol's Pocahontas, om. Riikka Tarvainen 96 p 

4. Kay De Campo Olimpo, om. Kaija Vauhkonen 92 p 
 

Vuoden 2025 näyttelykoirajuniori 

Ajawixen's Vamos A La Playa, om. Janina 

Kolehmainen 106 p 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Näyttelyissä vuonna 2025 valioituneet: 

LV MVA, C.I.B. Kay De Campo Olimpo, om. Kaija 

Vauhkonen 

EE MVA, BALT MVA Ramses Saltus ze Zahrabske, 

om. Anne Korhonen 

FI MVA, EE MVA Honest Halley ze Zahrabske, om. 

Anne Korhonen 

LV MVA, SE MVA Melga De Solemel, om. Heljä 

Manninen 

FI JMVA Ajawixen's Vamos A La Playa, om. Janina 

Kolehmainen 

FI JMVA Sett Patrol's Pocahontas, om. Riikka 

Tarvainen 
 

Vuoden 2025 AGILITY-koira 

Melga de Solemel, om. Heljä Manninen, ohj. Tessa 

Ihalainen 76 p 

Fairytale Kingdom Olivianna ”Maca”, om. & ohj. Essi 

Pulliainen 55 p 

Ajawixen's Xcellent If Not Perfect, om. & ohj. Janina 

Kolehmainen 29 p 

Agilityssä vuonna 2025 valioituneet: 

FI AVA-H, FI AVA, FI AVA-S, FI AVA-G, Melga de 

Solemel, om. Heljä Manninen, ohj. Tessa Ihalainen 
 

Vuoden 2025 TOKO-koira 

1. Melga de Solemel, om. & ohj. Heljä Manninen 13 p 

2. Burning Red's Duck Tolling Wizard ja om. & ohj. 

Outi Karjalainen 8 p 
 

Vuoden 2025 RALLY-TOKO-koira 

1. Burning Red's Duck Tolling Wizard ja om. & ohj. 

Outi Karjalainen 19 p 

2. Melga de Solemel, om. & ohj. Heljä Manninen 14 p 

3. Sinacria I Want It That Way, om. & ohj. Heljä 

Manninen 9 p 
 

RALLY-TOKO tulokas 

Sinacria I Want It That Way, om. & ohj. Heljä 

Manninen 9 p 

 

 



19.02.2026 
PPKYn säännöt 

 

1 § Yhdistyksen nimi ja kotipaikka  

Yhdistyksen nimi on Pieksämäen Palveluskoirayhdistys ry ja sen kotipaikka on Pieksämäen kaupunki. 

Yhdistyksen virallinen kieli on suomi. Yhdistyksen nimen epävirallinen lyhenne on PPKY ry.  

 

2 § Yhdistyksen tarkoitus ja toiminnan laatu 

Yhdistyksen tarkoituksena on edistää eettisesti hyväksyttävää palvelus- ja seurakoiraharrastusta sekä 

koulutus- ja kilpailutoimintaa. Tavoitteena on jakaa tietoa sekä tarjota tukea koiran yhteiskuntakelpoiseksi 

kouluttamiseen, koiran kanssa harrastamiseen sekä kilpailemiseen – koiran rodusta tai koosta riippumatta. 

Toiminnan perustana on koiran ja ihmisen hyvinvointi, johon kuuluu sekä jäsenistön että koirien 

asianmukainen ja hyvä kohtelu. Tarkoituksen toteuttamiseksi yhdistys järjestää koulutustilaisuuksia, 

näyttelyitä, kokeita, kilpailuja ja kursseja. Toimintansa tukemiseksi yhdistys voi ottaa vastaan lahjoituksia ja 

testamentteja. Yhdistys voi harjoittaa kanttiinitoimintaa järjestämissään tilaisuuksissa. Yhdistys hankkii 

varoja perimällä jäsenmaksuja, myymällä mainostilaa, järjestämällä näyttelyitä, kursseja, kilpailuja ja 

kokeita sekä asianomaisen luvan saatuaan toimeenpanemalla rahankeräyksiä ja arpajaisia. Yhdistys voi 

omistaa toimintaansa varten tarpeellista kiinteää ja irtainta omaisuutta. Yhdistys voi myös vuokrata 

toimitiloja ulkopuolisten käyttöön. 

 

3 § Yhdistyksen jäsenyys muissa yhdistyksissä  

Yhdistys on jäsenenä Suomen Kennelliitossa, Suomen Palveluskoiraliitossa, Suur-Savon kennelpiirissä, sekä 

Suomen Agilityliitossa. Yhdistyksen jäsenyyksistä muissa yhdistyksissä päättää yhdistyksen kokous. 

Yhdistys ja yhdistyksen jäsenet sitoutuvat noudattamaan niiden järjestöjen sääntöjä, joiden jäsenenä yhdistys 

on. Johtokunta päättää tarvittavat jäsenyydet. 

 

4 § Yhdistyksen jäsenet  

Yhdistyksen jäsenet ovat varsinais-, perhe-, kannatus-, tai kunniajäseniä. Yhdistyksen hallituksella on oikeus 

hyväksyä tai hylätä yhdistykselle saapunut jäsenhakemus. Maksamalla jäsenmaksun jäsen hyväksyy sekä 

yhdistyksen säännöt että Haukkulan säännöt ja sitoutuu noudattamaan niitä. Yhdistyksen varsinaisiksi 

jäseniksi voidaan hyväksyä 18 vuotta täyttäneet henkilöt. Yhdistyksen perhejäseneksi pääsevät varsinaisen 

jäsenen kanssa samassa taloudessa asuvat henkilöt ja kannattajajäseneksi yksityishenkilöt ja 

oikeustoimikelpoiset yhteisöt, jotka haluavat tukea yhdistyksen toimintaa. Kunniajäseneksi voidaan 

hallituksen esityksestä yhdistyksen kokouksessa kutsua henkilö, joka on huomattavasti edistänyt ja tukenut 

yhdistyksen toimintaa. Kunnia puheenjohtajia yhdistyksellä voi olla kerrallaan yksi. Yhdistys pitää yllä 

jäsenrekisteriä, johon jäsenen tulee antaa seuraavat tiedot: jäsenen nimi, osoite, jäsenlaji sekä 

sähköpostiosoite. Jäsen on velvollinen ilmoittamaan näissä tiedoissa tapahtuvista muutoksista. 

Varsinaiset -, perhe-, ja kannattajajäsenet suorittavat yhdistykselle vuotuisen jäsenmaksun, joiden suuruus 

määrätään yhdistyksen vuosikokouksessa erikseen kullekin jäsenryhmälle. Kunniajäsen on vapautettu 

jäsenmaksusta, ja hänellä on samat oikeudet kuin varsinaisella jäsenellä. Yhdistyksen kokouksissa on 

kaikilla jäsenillä yhtäläinen äänioikeus ja valtakirjoja ei voi käyttää. Uudelta jäseneltä peritään 

liittymisvuonnaan lisäksi liittymismaksu. Liittymismaksun suuruus päätetään vuosikokouksessa. 



Jäsenmaksu koskee vuosikokousten välistä aikaa. Jäsenmaksu on maksettava 15.4. mennessä. Jäsen 

katsotaan eronneeksi, jos hän ei ole suorittanut jäsenmaksuaan 31.5. mennessä. Mikäli uusi jäsen liittyy 

1.11.-31.12. välisenä ajankohtana, maksaa hän ainoastaan jäsenmaksun täysimääräisenä. Häneltä ei peritä 

liittymismaksua. 

 

5 § Yhdistyksestä eroaminen  

Jäsenellä on oikeus erota yhdistyksestä ilmoittamalla siitä kirjallisesti hallitukselle tai sen puheenjohtajalle 

taikka ilmoittamalla erosta yhdistyksen kokouksessa pöytäkirjaan merkitsemistä varten. Ero katsotaan 

tapahtuneeksi heti, kun ilmoitus on tehty.  

 

6 § Jäsenen erottaminen ja muut kurinpitotoimet  

Jäsen katsotaan eronneeksi, jos hän on jättänyt erääntyneen jäsenmaksun maksamatta. Yhdistyksen jäsen 

sitoutuu noudattamaan sekä yhdistyksen sääntöjä että Haukkulan sääntöjä. Seuraamuksia voidaan antaa 

yhdistyksen jäsenelle. 

Moitittavaa on:  

- Epäasiallinen käytös tai kiusaaminen 

- Toimiminen tavalla, jonka tunnusmerkit täyttävät yhdistyslaissa mainitut erottamisperusteet  

- Yhdistyksen sääntöjen ja tarkoituksen vastainen toiminta 

- Niiden järjestöjen, joiden jäsenenä yhdistys on, sääntöjen vastainen toiminta  

- Yhdistyksen maineen tai omaisuuden vahingoittaminen yhdistyksen toiminnassa tai sen ulkopuolella sekä 

taloudelliset väärinkäytökset 

Seuraamuksena voidaan antaa huomautus tai varoitus, jäsenoikeuksien määräaikainen rajoittaminen, 

toimintakielto yhdistyksen toiminnasta tai erottaminen yhdistyksestä. Hallitus päättää kurinpitotoimista ja 

niiden kestosta sekä erottamisesta. Asianosaista on aina kuultava ennen päätöksen tekemistä.  

Erottamis- ja kurinpitopäätös tulee voimaan heti ja sen katsotaan tulleen asianomaisen tietoon viisi päivää 

sen jälkeen, kun päätös on annettu tiedoksi. Erotetulla ja kurinpitopäätöksen kohteella ei ole oikeutta vaatia 

takaisin seuralle suorittamiaan maksuja. Erottamispäätöksestä voidaan valittaa yhdistyksen kokoukselle, ja 

valitus on jätettävä kirjallisena yhdistyksen hallitukselle 30 päivän sisällä erottamispäätöksen 

tiedoksisaamisesta. Erotetulla jäsenellä ei ole oikeutta yhdistyksen omaisuuteen. Jäsen voidaan erottaa, 

mikäli henkilö tuomitaan eläinsuojelurikkomuksista tai hän saa Kennelliiton kurinpitolautakunnalta 

seuraamuksia epäeettisestä koiranpidosta. 

 

 

7 § Yhdistyksen hallinto  

Yhdistyksen asioita hoitaa hallitus. Yhdistyksen hallitukseen kuuluu vuodeksi kerrallaan valittu 

puheenjohtaja ja kuusi-kahdeksan (6-8) kahdeksi vuodeksi valittua hallituksen jäsentä, joista puolet eroaa 

vuosittain. Hallituksen toimikausi on vuosikokousten välinen aika. Hallitus on päätösvaltainen, kun 

vähintään puolet sen jäsenistä sekä puheenjohtaja tai varapuheenjohtaja on läsnä. Hallitus kokoontuu 

puheenjohtajan tai hänen estyneenä ollessaan varapuheenjohtajan kutsusta, kun he katsovat siihen olevan 



aihetta tai kun vähintään puolet hallituksen jäsenistä sitä vaatii. Kokous voidaan järjestää lähikokouksena tai 

tarvittaessa etäyhteyksin järjestettävänä kokouksena, tai hybridikokouksena. Äänestykset ratkaistaan 

ehdottomalla äänten enemmistöllä. Äänten mennessä tasan ratkaisee puheenjohtajan ääni, 

henkilövalinnoissa ratkaisee kuitenkin arpa. Hallitus voi tehdä päätöksiä kokousta pitämättä. Jos päätös 

tehdään pitämättä kokousta, se on kirjattava hallituksen kokouspöytäkirjaan. Vuosikokous valitsee vuodeksi 

kerrallaan puheenjohtaja, varapuheenjohtajan, sihteerin, jäsensihteerin ja rahastonhoitajan. Hallitus valitsee 

muut tarpeelliset toimihenkilöt, jotka voidaan valita myös hallituksen ulkopuolelta. 

 

8 § Nimenkirjoittajat  

Yhdistyksen nimen kirjoittavat puheenjohtaja, varapuheenjohtaja, sihteeri ja rahastonhoitaja, kaksi yhdessä.  

 

9 § Toiminnantarkastus  

Yhdistyksen hallintoa ja tilinpäätöstä tarkastamaan valitaan yhdistyksen kokouksessa 2 toiminnantarkastajaa 

ja heille 1-2 varahenkilöä. Toiminnantarkastajat voivat olla yhdistyksen ulkopuolelta.  

 

10 § Tilivuosi  

Tilivuosi on vuodeksi kerrallaan. Yhdistyksen toiminta- ja tilivuosi on kalenterivuosi. Tilinpäätös ja 

vuosikertomus on jätettävä toiminnantarkastajille vähintään kaksi viikkoa ennen yhdistyksen kokousta.  

 

11 § Yhdistyksen kokoukset  

Varsinainen yhdistyksen vuosikokous pidetään helmikuun loppuun mennessä hallituksen lähemmin 

määräämänä aikana. Muita yhdistyksen kokouksia pidetään, kun hallitus katsoo sen tarpeelliseksi tai kun 10 

% yhdistyksen äänioikeutetuista jäsenistä sitä hallitukselta kirjallisesti pyytää ilmoitetun asian 

käsittelemiseksi. Yhdistyksen kokous kutsutaan koolle vähintään 14 vuorokautta ennen yhdistyksen 

kotisivuilla tai jäsenille lähetettävällä sähköisellä jäsenkirjeellä. Kokouskutsussa on mainittava kokouksen 

aika ja paikka ja mahdollinen ennakkoilmoittautumisvelvollisuus. Jos kokoukseen voidaan osallistua 

tietoliikenneyhteyden ja teknisen apuvälineen avulla, tästä on mainittava kokouskutsussa. Kokouskutsussa 

on lisäksi mainittava tällaisen osallistumisen edellytyksistä, osallistumisen teknisestä toteutuksesta, siihen 

liittyvistä jäsenen puhevallan käyttämisen mahdollisista rajoituksista sekä siinä noudatettavasta 

menettelystä. 

 

12 § Vuosikokouksessa päätettävät asiat  

Varsinaisessa yhdistyksen kokouksessa käsitellään seuraavat asiat:  

1. Kokouksen avaus 

2. Todetaan kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 

3. Valitaan kokoukselle puheenjohtaja ja sihteeri sekä kaksi pöytäkirjan tarkastajaa ja ääntenlaskijaa  

4. Hyväksytään kokouksen esityslista  

5. Esitellään yhdistyksen vuosikertomus 



6. Esitetään yhdistyksen tilinpäätös ja toiminnantarkastajien lausunto sekä päätetään tilinpäätöksen 

hyväksymisestä ja tili- ja vastuuvapauden myöntämisestä hallitukselle ja rahastonhoitajalle  

7. Vahvistetaan talousarvio, toimintasuunnitelma sekä jäsen- ja liittymismaksun suuruus 

8. Valitaan hallituksen puheenjohtaja ja muut jäsenet 

9. Valitaan yksi toiminnantarkastaja ja yksi varatoiminnantarkastaja  

10. Käsitellään muut kokouskutsussa mainitut asiat 

11. Kokouksen päättäminen 

Jäsenten kokouksissa esittämät asiat voidaan ottaa käsiteltäviksi, ei kuitenkaan päätettäviksi. Jos jäsen 

haluaa jonkin asian yhdistyksen kokouksen päätettäväksi, hänen tulee tehdä siitä kirjallinen esitys 

hallitukselle 30 päivää ennen yhdistyksen kokousta, jotta hallitus ehtii antaa siitä lausuntonsa.  

 

13 § Päätöksentekojärjestys  

Päätökset yhdistyksen kokouksissa tehdään yksinkertaisella äänten enemmistöllä, paitsi milloin on kysymys 

yhdistyksen sääntöjen muuttamisesta tai yhdistyksen purkamisesta. Äänten mennessä tasan 

asiakysymyksissä ratkaisee kokouksen puheenjohtajan ilmoittama kanta ja henkilövaaleissa arpa. Näitä 

sääntöjä voidaan muuttaa yhdistyksen kokouksessa, jos muutoksesta on kokouskutsussa mainittu ja 

muutosta kannattaa 3/4 annetuista äänistä.  

 

14 § Yhdistyksen sääntöjen muuttaminen ja yhdistyksen purkaminen 

Kokouskutsussa on mainittava sääntöjen muuttamisesta tai yhdistyksen purkamisesta. Yhdistyksen sääntöjen 

muuttamisesta on tehtävä päätös yhdistyksen vuosikokouksessa vähintään kolmen neljäsosan (¾) 

enemmistöllä annetuista äänistä. Yhdistyksen purkaminen tapahtuu kahdessa peräkkäisessä kokouksessa 

vähintään kuukauden välein, vuosikokouksessa sekä ylimääräisessä kokouksessa, vaatien ¾ enemmistön 

päätöksen. Tätä seuraavat selvitystoimet ja lopullinen ilmoitus Patentti- ja rekisterihallitukseen (PRH). Jos 

yhdistys puretaan, on mahdolliset varat käytettävä koiraharrastusta edistäviin tarkoituksiin paikkakunnalla 


